

白银路街道 “社区外语课堂”开课了

3月4日一早,在兰州市城关区白银路街道党群服务中心内传来阵阵英文朗读声和对话声。

这是来自津巴布韦的留学生罗伯特和来自泰国的留学生陈浩杰正在给社区居民上一堂有趣的外语交流体验课,30多名社区居民参与其中。



白银路街道的“社区外语课堂”。



就在前几天,兰大留学生罗伯特和陈浩杰收到了城关区白银路街道的一份中文邀请函,邀请他们前往街道给社区少年儿童、中老年居民上英语课和泰语课。接到邀请函的罗伯特和陈浩杰欣然接受,并为这节课准备了特别的教案。

“浩杰,你的泰语课堂播放的幻灯片怎么样啦?”来自津巴布韦的罗伯特询问搭档。“基本做好啦,相信大家一定会喜欢。”陈浩杰对自己精心准备的泰语课信心满满。当天下午,罗伯特与陈浩杰带着精心准备的教案来到了社区外语课堂的现场,前来上课的居民早已落座,等待“外国老师”逐一开讲。

授课中,英语老师罗伯特针对听课的居民朋友的年龄特点,采取互动、提问等形式,定制了特色英语学习内容调动起大家的积极性。大家时而专注,时而小声交流,时而用英语与这外籍老师对话,完全投入到了学习英语带来的别样的乐趣中,现场气氛十分热烈。

到了提问环节,大家更是排着队站在罗伯特前一一交流。“你下次还来吗?”辖区内的一名5岁小女孩问罗伯特。“有机会的话,我还会来,给你教更多英语。”

“没想到有这么多人来听课,不仅有小朋友,还有叔叔阿姨们,甚至还有头发花白的奶奶!大家都很热情。”罗伯特笑

着说。

简单地自我介绍后,陈浩杰也开始了他的泰语教学。“知道大家喜欢去泰国旅游,这节课一定要认真听讲啦!”风趣幽默的陈浩杰开场就吸引了大家的注意。陈浩杰的泰语课主题是“必须会的泰语口语”。耐心的陈浩杰知道大家没有泰语的基础,还在泰语旁标上了汉字谐音,方便大家更好地学泰语。

教到“多少钱”的时候,课桌后排的阿姨们读得十分响亮,学得十分认真。“今年我打算去泰国旅游,准备这节课上向老师学点有用的泰语,到时候就能用上了!”一位阿姨笑着说。

“外语课堂真不错!”在场的一位家长拿着手机记录下了社区外语课堂的精彩瞬间,“家门口的外语课堂,让我家孩子对学英语更感兴趣了。”

在一片欢声笑语中,社区首堂外语课结束了,居民们纷纷围着外国“老师”一起拍照合影,期待着下次的交流学习。

白银路街道“社区外语课堂”的开设不仅给居民朋友带来了学习外语的乐趣,感受到异国文化的差异,还丰富了社区居民的文体生活,为街区注入了“国际范”的文化内涵。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 张艾萍

社区治理

每逢周四,兰州市西固区西柳沟街道古浪路社区都会在办事大厅接待群众“说事”,有关居民的大事小情都囊括其中。“有啥事就直接过来,大小问题都能够在第一时间得到解决。”“逢四说事”的工作办法得到了居民的一致好评,也切实帮助居民解决了很多事情。

古浪路社区“逢四说事” 帮助居民解决难题

“每周四启动书记接待工作机制,更加贴近居民,了解居民需求,以便于我们更好地开展社区治理工作。”古浪路社区副书记李玉春告诉记者,古浪路社区用“逢四说事”工作法畅通社情民意,化解矛盾纠纷,实现“小事不出社、大事不出街、矛盾不上交、化解在基层”。

又是周四,马阿姨匆匆地走进“说事”大厅。“我出门着急钥匙落在家里,进不去门了。”马阿姨着急地说道,“家里人都不在跟前,我身上也没有钱,这可怎么办?”社区书记了解情况后,第一时间联系辖区附近的开锁公司,为马阿姨打开了门。

“快过年了,老板不发工资,我没钱回家过年。”春节前,居民赵先生打通办事大厅的电话诉说自己的烦恼,社区书记立即与其工作单位洁尔雅洗涤有限公司相关负责人取得联系,从法律角度耐心解释,明确双方责任,阐明拒不支付劳务工资将承担的法律后果,同时也详细说明了赵先生面临的困境和需要支付的工资金额。经过多次调解,双方持续沟通协调,老板最终同意支付赵先生的6000多元工资,并同意他可以继续在这里工作,解决了这起纠纷。

“干部向一线下沉、力量向一线集结、矛盾在一线化解,目的是变‘浮于表面’为‘深耕网格’、变‘被动履职’为‘主动作为’、变‘群众上门’为‘书记拜访’,逐步完善全方位、多层次的民情收集机制,汇总‘三张清单’,分类解决群众‘急难愁盼’。”古浪路社区副书记李玉春表示,将常态化开展“逢四说事”社区书记接待日活动,积极组织网格员、党员代表、群众代表、“五老”人员等参与其中,让身边人共议身边事,充分发挥党总支的全面主导作用,将工作前置,把矛盾纠纷化解在基层一线,把风险隐患消除在“萌芽状态”,全力以赴为居民办实事、解难题。



“逢四说事”畅通社情民意。

居民马女士反映有几辆车长期占据小区的“残疾人”停车位,给他们日常停车带来不便,希望社区能够出面协调解决。社区书记协同物业公司周经理,一起对小区内的停车位进行调查统计,核实被占用“残疾人”停车位的车辆情况,并收集相关证据,及时清理相关车辆,将“残疾人”车位归还给其主。

通过“逢四说事”工作机制,古浪路社区共收集“民生微实事”26项,目前已解决19项,正在协调解决7项,通过实实在在的民生实事办理,提升群众满意度和幸福感。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 玄丝雨

“兰州名师在线” 2024年春季精品课程开播

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者武永明)记者从兰州市教育局了解到,为帮助广大学生短时间内获得系统和完整的学科知识,厘清知识结构,拓展思维方式,突破难点疑点,“兰州智慧教育·名师在线”2024年春季名师系列精品课程已于3月9日每周六固定时间准时开播。

该系列精品课程以学期为授课周期,遴选具有一定学科影响力的名师负责设计教学内容,全学期

贯通讲授。

在总结以往经验的基础上,该课程进一步优化内容,注重知识传授的整体性、连贯性和名师的个性化风格,确保学生能获得更加高质量、体系化和多类型的公益性数字教育资源。

兰州市域内初中、高中学生可登录“兰州智慧教育·名师在线”学习平台(<http://lzedu.kehou.com>)提前报名选课学习。如错过课程直播可在“答疑回放”中点播回看。

省中医院 开通微信移动医保支付

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)记者从省中医院获悉,今后,患者在省中医院就医只需在手机微信公众号“甘肃省中医院互联网医院”上即可轻松完成医保缴费,并可查询医保结算明细。

特别是长期门诊慢病患者也可在手机上完成慢病报销及结算。

需要提醒的是,长期门诊患者首次来院就诊,患者必须使用医保卡在人工窗口挂号,系统产生慢病患者身份标识后,患者才可享受手机微信医保支付的功能;非首次长期门诊患者来院就诊无需在人工窗口挂号,可选择线上长期门诊支付。

具体操作步骤如下:

- 1.打开手机微信,通过扫描右方二维码或者在微信公众号界面搜索“甘肃省中医院互联网医院”关注并进入公众号。
- 2.在门诊缴费中获取待支付信息后点击确定立即进行支付。
- 3.支付方式选择医保移动支付并同意医保电子凭证授权支付。
- 4.核对医保费用明细信息无误后进行缴费并可查看缴费详情。

